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Polhutni, predlhutni drok, linearni a
exponencialni uroceni




Motivace?
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Uvod do Socrative

Room name: FIMA

Jak hodnotite své znalosti?
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Zakladni typy uroceni

— Zpusoby urocéeni:

— Jednoduché — vyplacené uroky se k puvodni uloZzené penézni Castce nepfiCitaji a dale se neurocCi

— Slozené — uroky se pfripisuji k uloZzené penézni ¢astce a spolu s ni se dale uroCi

— Dle pripisovani uroku:
— Polhutni — uroky se plati (pfipisuji) na konci urokového obdobi
— Predlhitni — droky se plati na za¢atku urokového obdobi
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Predlhutni / polhutni uroceni

K, Tok ¢asu:
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Jednoduché uroéeni (polhutni)

= VypocCet urokl vychazi ze stale stejného zakladu — uroky se k puvodnimu kapitalu
nepridavaji a dale neuroci.
= NejcCastéjsi v situacich, kdy doba puUjcky neni delSi nez jeden rok.
FV=PV+PV.r.t
=PV +1
I=PV.r.t

Kde:

FV — budouci hodnota
PV — soucasna hodnota
r — urokova mira

t —doba droceni

| - arok
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Jednoduché uroceni predlhutni
= obchodni diskont

— nehovorime o uroku, ale o diskontu.

— stanoveni diskontu z konecné vySe kapitalu v Case t (FV)

— Pokud je tedy diskont 10 %, potom z ¢astky 100 K&, obdrzi dluznik pouze 90
KC, ale v den splatnosti musi vratit 100 Kc.

— Typické pro operace se sménkami (eskont smének, operace s dluhopisy tzv.

diskontované dluhopisy)

— Soucasnou hodnotu kapitalu P neboli jistinu, ziskame z nasledujiciho vzorce:

PV=FV-FV.d.t
=FV-D
D=FV.d.t

Kde:

FV — splatna jistina, PV — sou¢asna hodnota, r — urokova mira, t — doba uro¢eni, D - diskont
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Slozené uroceni

— Uroky se pfidavaji k plivodnimu kapitalu a dale se Uro&i, tzv. droky z Urokd.

— Exponencialni nartstani zakladu.

Splatna ¢astka

slozené Groceni

frosam ™ FV =PV [{i+r)
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Efektivni urokova mira

— Jak velka roCni nominalni mira pfi roCnim skladani odpovida ro¢ni nominalni mire pfi dennim,
meésicnim nebo jiném skladani.

Frekvence uroceni:

(1 N r )m 4 p.a. = roéni (per annum)
p.s. = pololetni (per semestre)
p.q. = Ctvrtletni (per guartale)

kde rev...’roc":nl'l efek,ti\,/nl' Urokov,é mira, p.m. = mésiéni (per mensem)
r... roéni nominalni urokova mira, L
m ... éetnost skladani urokd. p.sept. = tydne (per septimanam)

p.d. = denné (per diem)
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Vzorovy priklad — jednoducheé uroceni

Klient mél od 8.3.2009 do 5.5.2009 ulozeno ve sporitelné 15 000,00

K€ na 8% urokovou sazbu p.a. Kolik K¢ Cinil urok za tuto dobu?

Jak reSime?
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Vzorovy priklad - reseni

—t =57 dni = 57/360
- PV =15000
-r=8% =0,08 (p.a.)

Urok=1=PV Xr ><t=15000><(

0,08 X >7
’ 360

) = 190 K¢
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Vzorovy priklad - diskont

Dostal jste se do finan¢nich problému a nutné potfebujete prostfedky. Mate
smenku na 2 000 000 K¢, kterou donesete do banky, aby Vam ji eskontovala.
Banka Vam vyplatila 1 950 000, jeji diskontni sazba je 5 %, kolik dni pfed

splatnosti byla Vase sménka?

Jak resime?
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Vzorovy priklad - reseni

- FV =2 000 000
—~ PV =1950 000
-r=5%=0,05 (p.a.)

1950000 =2000000 x (1—0,05 X ——
360

X =180 dni

%)
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Vzorovy priklad — slozené uroceni
UrCete vysi zuroCeného kapitalu 12 000 K¢, je-li urokova sazba 1%
p.a. pri slozeném uroceni, jestlize uroCeni je mesicni a tato castka

je ulozena 3 roky.

Jak reSime?
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Vzorovy priklad - reseni

— 1t =3 roky
- PV =12000
-r=1%=0,01p.a.

— Mésicni frekvence urocCeni

0,01
FV =12000 x (1 + ?)1“3: 12 365,3
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Priklad Socrative 1

— Vypocitejte urok, ktery obdrzite ke konci roku, pokud vite
nasledujici informace: Klient ulozil do banky 4. 1. castku 8 000 Kc,
dne 18. 2. 8astku 4 500 K& a 14. 4. 2 400 K&. Urokova sazba byla
6 % p.a.
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Priklad Socrative 1 - reseni

8 000 K¢

41.-31.12..

t = 356/360 18.2. — 31.12.
t =312/360 14.4.-31.12.

t = 256/360

I = 8000 * 356/360 * 0,06 + 4 500 * 312/360 * 0,06 + 2 400 * 256/360 * 0,06
I = (8000 * 356/360 + 4 500 * 312/360 + 2 400 * 256/360) * 0,06
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Priklad Socrative 2

Dluznik vystavil dluzni upis na 20 000 K¢, splatnych i s urokem za 8
meésicu pfi 8% p.a. Za mésic po vystaveni dluzniho upisu jej véritel
prodal jiné osobe, ktera diskontuje dluzni upisy 9% p.a. Kolik

dostane véritel za dluzni upis?
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Priklad Socrative 2 - reseni

t = 8 mésicl, r = 8 % p.a.

20000 K¢ 21066,67 K¢
100 % X %
t =7 mésicl, d = 9 % p.a.
19 960,67 K¢ - 21066,67 K¢
X % 100 %

1. FV = 20000 x (1 + 0’0182"8) — 21066,67 K¢
2. PV = 21066,7 X (1 — 0'0192"7) -
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Priklad Socrative 3

Jak dlouho bylo ulozeno 15 000 KG, jestlize tento vklad vzrostl na

21 000 Kc pri slozeném uroceni a 4% urokove sazbe p.a.?
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Priklad Socrative 3 - reseni

~ PV =15000 FV =PV -(1+71)t
~ FV=21000

21000 = 15000 - (1 + 0,04)¢
— r=4%p.a.
=2 21000 t

15000 (14 0,04)

21000 =t-In(1+0,04)

" 15000/~ "™ ’

t = 8,58 let
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Priklad Socrative 4

UrCete urokovou miru p.a., pri které se zvysi poCatecCni hodnota

kapitalu na svuj dvojnasobek za 16 let, pfi mésicnim uroceni.
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Priklad Socrative 4 - reseni

— r=7?p.a. FV:PV(]."‘T')t

- PV=7? | r t-12
_ FV=2PV 2-PV=PV'(1+E)

— t=16let

r=("""V2-1) 12

— UO =1 mésic

r = 4,34 % p. a.
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Otazka na zaver?
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu se ptejte,

nebo pisté ©
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